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Problema 5.3

Un estudiante ha decidido instalar un estante para colocar sus libros y apuntes. Los ha colocado uno
junto al otro y ha medido la longitud total de estante que necesita y la anchura que debe tener. Al ir a
comprar el estante ve que para estas dimensiones puede escoger varios espesores distintos. No sabe
cudl escoger. Entonces recurre a un amigo suyo que esta haciendo 3 curso de Ingenieria Industrial y
le expone el problema:

He decidido instalar un estante para libros, segun el croquis de la figura:
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En la tienda me han informado de que la madera de los estantes tiene las siguientes caracteristicas

mecanicas:
Oy =4 N/mm* E=10000 N/mm”

La cuestion es:

a) ¢De qué espesor # minimo debo colocar el estante?

b) Los dos apoyos los he colocado, simétricamente, a una distancia @ = 15 cm del extremo por
razones puramente estéticas. Pero, atendiendo a razones de comportamiento resistente, ;cual
seria la distancia 6ptima de los apoyos a los extremos, que podria minimizar el espesor 4 del
estante?

¢) Finalmente, me preocupa saber cudl sera la flecha que tendra el estante, una vez cargado, en su
punto central (con la distancia a inicial).



5 Dimensionado de secciones o flexion

Resolucion:

a) Determinacion de # minima.
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Tp=-p-{+p-L=0
Con /=100cm,a=15cmyp=0,6 Kg/cm, tenemos los siguientes resultados:
Mg=M.=-1125- p=-67,5cmKg

M, =500 p =300 cmKg

M, b-h*

O = =—£f<o5,, =40,77Kg/em* = W.  =—2""
w. W, 40776

M, -
= h, = M6 = h, =149cm
(b=20) 40,77 - 20

b) Determinacion de la distancia a 6ptima.

Optimo resistente:

Mo =M
U

M y|=|M |
U

a0 al

P—=P5 P~



5 Dimensionado de secciones o flexion
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Asi pues, la distancia ‘a’ 6ptima es:

A ptima = 20,7 cm

Y se tiene, un momento maximo: M., =1287cmKg

¢) Calculo de la flecha en el punto central, por el método de la fuerza unitaria.
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